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YPpOK u3ydeHusi HOBOro MaTepuasa.

Tewma : Onpeneﬂeﬂne KBaJApPaTHOI'0 ypaBHCHMUII. HemnoJunblie KBaJApaTHbIC
YPAaBHECHUH.

Llenb: BBECTH ONpEIEIEHUE KBAIPATHOIO YPAaBHEHUS, HEITOIHBIX KBaAPaTHBIX
YPaBHEHUM U UX PELICHHUS; YYUTh PEIIATh HENOJIHBIE KBAIPATHBIC YPABHEHNS,
Pa3BUBATh JJOTUYECKOE MBIIIJICHUE YYAIIUXCsl, BHUMATEIBHOCTD , aKKyPaTHOCTh
oopmIIeHUs peLICHUS] HETIOJIHBIX KBAJAPATHBIX YPaBHEHUI.

OObopynoBanue: MyJIbTUMEIUHHAS JOCKa, HOYTOYK, mopTpeT K.["'aycca,
KapTOYKH —3aJaHus ,KaPTOUYKHU- OTBETHI.

XoJ ypoxa.
1.Oprann3aniOHHBIA MOMEHT
«3paBCTBYUTE ,pe0sTa, CATUTECHY
2.YcrHas pabota.(HanucaHbl 3aJaHus Ha JI0CKE)

BcnoMHMM KBajpaTHbIe KOPHU U3 HEKOTOPBIX YKCEN ,13 UX OTBETOB MOMPOOyeM
MOJIYYUTh PYCCKYIO TTOCIOBUILY.

1)\/225 +3V121= KapTOYKa CO CJIOBOM —KTO (C APYToM CTOPOHBI YUCIIO) 48
2)V16 +V100 = kapTouKa cO CIOBOM —XOHUeT (C Apyroii cTopoHsr) 14

3) V25 *\225 = KapTO4yKa CO CJIOBOM- MHOT'O(C JIpyroi CTOPOHBI) 75

4) -0,3V10000 =  KkapTOYKAcO CIOBOM —3HATh ( ¢ APYroii cTOPoHsI) -30

5) V36/\121=  kaprouxa co cioBoM —ToMy (C Apyroii cropoHsr) 6/11

6) \25= KapTO4yKa CO CIIOBOM — MaJjio (C ApYyroi CTOPOHBI) 5
7) V81%25 = KapTo4yKa CO CJIOBOM — HaJ0 (C APYroi CTOpoHbI) 45
8) -V64= KapTOYKa CO CJIOBOM —CHaTh(C JPYroil CTOPOHBI) 8

MBI ¢ BamH BCIIOMHUJIA CBOMCTBA apu(PMETHIECKOTO KBaAPATHOTO KOPHSI.
Tenepp pazioxKuM Ha MHOKUTEIIU:

a) x*- Tx= (meTH mUIIyT OTBET) X (X-7)

0) 6x3- 3x= 3x(2x2-1)

B) 5X + x°= x(5+x)



r) 4x>+2x = 2x(2x +1)

x*-25= KapTO4YKa CO CJIOBOM —MaTeMaTuKa (C Apyroi Ipyroi CTOpOHbI
OtBeT) x=-5Su x=15

x*=35 KapTOUKa CO CIIOBOM- LApHIa (¢ APYroif cTopoHsn)x= V5, x=-\5
x>+ 9=0 KapTO4YKa CO CJIOBOM — HayK (C Ipyroil CTOPOHbI) KOPHEW HET.

MpbI ¢ BaMH TMOJTYYWIH BbICKa3bIBAHUE YUEHOI'0 MaTeMAaTUKU UbE 3TO
BbICKa3bpiBaHuE? (Moka3biBaeT mnoptpet ['aycca. Hemuoro ouorpadun: Kapn
["aycc(1777-1855) nemenkuii MaTeMaTHK, aCTPOHOM, T€OJIE3UCT, Pu3uK .Poaumncs
30 anpens B ['epmanun. OH ObLT «IIPUHIIEM MAaTEMAaTUKOB». EAUHCTBEHHBIN ChIH
OeHBIX pOJUTENEH, OUEHb TATAHTIIUBBIA YUEHHK B IIKOJIE. )

[Touemy OH Ha3BaJ MAaTEMATHUKY «IAPUIIEH HAYK»?

-(oTBeT yuamuxcs) be3 MareMaTuku HUKyAa, HA ypOKaX MaT€MaTUKH PEIIaroTCs
CUCTEMBI YIIPA)KHEHUI, HAIIPABJICHHBIX HA PA3BUTHE MBILUIEHUS, ITAMSTH ,UCKATh
KpPACHBBIE PEIICHMUS.

3.13yuenue marepuarna.
Yuurens : « OTKpbLIU TETPAAH, 3aMUIINTE TEMY YPOKa»
Tema Ha MyJTBTUMEIUIHON JOCKE
Onpenenenue KBaapaTHOTO ypaBHeHUs .HenonHbie KBaipaTHBIE ypaBHEHUS.
Yuurenb: KakoW BUJ UMEET JUHEMHOE YpPABHEHUE.
VYyanwiica: ax +B =0
ax =-B
X =-B/a
VYuurens : A Kakoil BUJ UMEET KBaJpaTHOE ypaBHEHUE?
JlaBaiiTe mocMOTpUM Ha TaOJIUILY.

Tab6auna .

KBaapaTHoe ypaBHeHue
ax? + Bx+c =0

a- nepBbli(cTapmuil )ko3pPpuumenT




B- BTOPOH KO3Y(PpPUuuueHT
C — CBOOOIHBIN YJIeH

azxl

Hanpumep :HanauTe U3 3TUX ypaBHEHUU KBAIPATHBIC

(ypaBHEHHUS Ha MYJIbTUMEAUNHON JJOCKE)

1)3,6x2 +4x — 6 =0 5) -6x +12=0

2) x+x2- 4 =0 6) 6x*+3x=0
3)15x2- x3-5 =0 7) - 0,5x>+ 2x — 8=0
4) 3x2- 18=0 8) x*+15x -3 =0

VYyamuecs oTBedaroT :moj Homepowm 1,2,4,6.7,8.

Yunrens: HpaBI/IJ'IBHO. A TCIICPb IIOCMOTPUM Ha CJICOAYIOIIYIO Ta6J'II/IHy Ha JOCKC

Buabl KBagpaTHbIX ypAaBHEHUM.
x?+ Bx+c=0, a=1 — npuBeIeHHOE KBA/JIPATHOE YPABHEHHUE
ax? +Bx=0

ax>+ ¢ = 0]- HemoJIHbIE KBA/JPATHBIE YPaBHEHUS , a7(

[TocMOTpuTE BHUMATEIBHO HA YPABHEHHUS], YEM OHH OTINYAIOTCS OT OCHOBHOTO
KBaJpaTHOTO ypaBHEHUs ax*+Bx+c=0

VY4eHUKu: B IEPBOM YpaBHEHUU a=1,B0 BTOPOM YPABHEHHH HET C,B TPETHEM
YPaBHEHUH HET B .

Yuwurens: JlaHbI KBaJpaTHBIC YPABHEHHUS, H3YUNUTE UX CTPYKTYPY, B 4eM UX
pasnu4re MeX 1y coOoi.

(YpaBHeHUs HA HOYTOYKE ,Ha MyJIbTUMEAUITHON TOCKE:
Dx*+4x+5=0 3) x>-5x+6=0 5) x*-9=0
2)x*- 15x-3=0 4) x*-6x=0 6) x*+5 =0
VYuenuku:1,2.3- npuBenennsie,4,5,6 —HEMOIHBIE.

VYuurens: [Tlouemy?




VYuenuku:1,2,3ypaBaenusix a=0, B 4 ypaBHEHUU HET CBOOOIHOTO 4jieHa C,B 5,6
YpaBHEHHSX HET B.

VYuutens: A Kakue YpaBHEHUS HE MPUBEACHHBIC U HE HEMOJIHbIE?
[IpuBenute mpumep.

Yyenuku:Hanmpumep: 6x*+3x+7=0, 8x2-4x-9=0, 0,5x*+2x — 9=0,
BwmecTo a nro6oe yucno, kpomel .

VYuurens: [IpounTaiite B yueOHUKE ONpeieTICHHE.

Onpenenenue Ha MyJIbTUMEIUIMHOMN TOCKE

KBaapaTHbiM ypaBHeHHeM Ha3bIBaeTCsl ypaBHeHUe Buaa ax* +Bx+ ¢ =0, rae x
— IlepeMeHHAas a,B M C — HEKOTOpbIe YHucJIa ,pudeM a #0.

4. CamocTosTtenbHas padota.( 3agaHus Ha MyJbTUMEIUNHON JOCKE)
1) cocTaBUTh KBaJpaTHOE YPAaBHCHHUE:

[TepBeiit ko3 dunrent pasen 12,ko3dduimeHTnpu X paBeH 3,CBOOOIHBIN YieH
paBeH 2;

[lepBblIit uneH paBeH 8, BTOpoM WieH 5, CBOOOHBIN WICH paBeH 1.

Crapmuii uneH paBeHS,cBOOOIHBIN WiieH paBe7, BTpoi KO3 (GUIIUEHT paBeH -6.
Yyuurens : [loMeHSNTECH TETPAASIMHU, IPOBEPHTE MOJYYEHHBIE YPABHEHUS.
[IpounTaem oTBeThl. OLIEHUTE APYT APYTA.

A Tenepp pelmuM ypaBHEHHUS .

3agaHus Ha MyJbTUMEAUNHOMN JOCKE.

2x2 - Tx=0

O)II/IH YUYCHHK PCHIACT Ha JOCKEC, OCTAJbHLBIC B TCTPAIU

x (2x-7)=0
x=0 nmm 2x-7=0
2x=-1
X=-3,5

OrtseT: x=0,x=-3,5



Pemaer BTOpoy yueHUK
-x*+5x=0
x(-x+5)=0
x=0 nm —x+5=0
-X=-9
x=5
OtBeT:x=0, x=5
TpeTbe ypaBHEHHUE pPEIIAECT TPETUI YUEHUK
x?-16=0
(x-4)(x+4)=0
x -4=0 nnu x+4=0
x=4 x=-4
OtBeT: x=-4,x=4
YeTBepTOE ypaBHEHHUE PEIIAIOT CAMOCTOSTENBHO.
3x2+10=0
3x*=-10
x?=-10/3
OTBeT: KOPHEH HET.
[IsaT0€ ypaBHEHHE pElIatOT CaMOCTOSTEIbHO
5x*>=0
x>=0
x=0
Otget:x=0.
Cnenyromee 3aganue u3z KM a 'HA

X%+ 6(x-4) -6x-1=0



x?+6x-24-6x-1=0
x2-25=0
x=5,x=-5
OtBeT:x=-5,x=5
BriOepute BepHbIi OTBET
x2-5=(x+5)(2x-1)
Dx=0 2)x=-9 3)x=0u x= 4)x=0ux=09.
6) Yuutens: 3anmuiineM JoMalrHee 3aJaHnue (OHO HallMCaHO Ha JOCKE)
I1.21,Ne 5158,r, Ne 512 (yctHO), 3517a,B,Ne519.
7) [logBeaem UTOTH ypOKa: YTO HOBOTO y3HAIHM HA YpPOKe?
VYuenuku: [1lo3HaKOMUINCH C BUIOM KBaJpaTHOTO ypaBHEHUS ax? +BX+c=0,

[IpuBeeHHBIMY M HE IPUBEICHHBIMU, TIOJTHBIMH W HE TTOJTHBIMU KBaJAPAaTHBIMU
ypaBHEHUSIMHU.

8) B KOHIIe ypOKa OLIEHUBAIOTCSA OTBETHI YUaIIUXCS.



